

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА
ТОМСКОГО ГУБКОМА
Р. К. П. (большевиков)

Адрес редакции:
Томск, угол пер. Нахичеванца в ул. Рабочей.
Телефон № 478.
Подписки принимаются центральным, адресом: перекресток Нахичеванца, № 12.

В Италии образовались народные ударные батальоны для борьбы с фашистами.
В Россию едет известная классическая танцовщица Айседора Дункан.

Ж съезду профсоюзов Томской губернии.

Профсоюзы в сов. России по праву являются стержнем хребта протарасной диктатуры.

Миллионы профессионально организованных рабочих—это база, основа для социалистического строительства.

Профессиональное движение в сов. России имеет в настоящий момент одну задачу: организовать массы для борьбы на хозяйственном фронте, приблизить момент, когда советская Россия справится с разрухой. Профсоюзы являются школой коммунизма, в которой рабочий класс воспитывается участвовать в производстве, управлять им и его организовывать так же как в совете, он обязуется управлять своим рабоче-крестьянским государством, так же как в своей партии он воспитывается в первых рядах рабочей революции.

Коммунистическая партия, профсоюзы, советы—это основные формы организации трудовых масс сов. России.

В каких же взаимоотношениях должны находиться партия, профсоюзы и советы?

Об этих взаимоотношениях точно и определенно говорит съезд коммунистической партии и профсоюзов.

Во главе профессионального движения в сов. России и во главе всего мирового рабочего профессионального движения стоит коммунистическая партия—передовой авангард пролетариата. Это уже определяет их взаимоотношения.

На кого опирается партия? На широкие, организованные массы профсоюзов.

Профсоюзы являются школой коммунизма, при посредстве которой беспартийные входят в коммунистический ряды, они научаются рядом рука об руку с коммунистами практически, на деле учиться строить социалистическое хозяйство.

В настоящий момент, когда надо работать по новому, особую важность приобретает работа в профсоюзах.

Творить, больше чем когда-либо, нужна сплоченность и дисциплина в рядах рабочего класса.

Коммунисты—руководители профдвижения должны всегда и везде показывать пример дисциплинированности, славы, для того, чтобы твердо и крепко направлять руль профдвижения.

В то же время связать профсоюзы и их руководящие органы с рабочими массами, усилить и укрепить эту связь необходимо не только теми или иными организационными изменениями, но гораздо больше того героической деловой работой.

Работа, практическое дело прежде всего.

Время словесной агитации прошло. Надо агитировать не словами, а делом, улучшением положения масс.

Улучшить же положение, уменьшить голод и разруху можно лишь деловой работой в хозяйственной области.

Каждый профессионалист теперь должен быть хозяйственником. Губернский съезд профсоюзов, который открывается 11 июля, как раз и должен деловито, по хозяйственному разрешать вопросы, которые стоят в повестке дня, указывая своей работой пример славы, дисциплины и понимания момента для широких беспартийных, трудовых масс.

Переломный момент требует этого настойчиво и властно.

стадиях этого рода в Токио приняло участие свыше 200.000 человек. Были устроены митинги и собрания, носившие бурный характер. Полиция пыталась воспрепятствовать празднованию, в результате чего произошло столкновение между толпой манифестантов и полицией. Несколько рабочих жестоко было арестовано.

Все более обострился игровой экономический трюк охватывает и Японию, и предпринят переход к сокращению производства и к понижению заработной платы. Сидя в патахотваладельцы решили сократить добычу угля в Японии на 20 проц. Среди углекопов на многих рудниках царит сильное возбуждение, вызванное понижением заработной платы и страхом расчета.

Деятельность рабочих организаций Японии до последнего времени протекала в рамках взаимопомощи и борьбы за заработную плату и прочие повседневные интересы. Но неизбежные столкновения рабочих масс с организованным капиталом и феодальным правительством все более и более толкают их на путь борьбы за участие в управлении страной и предприятиями.

Японское рабочее движение в настоящий момент развивается не только как массовое рабочее движение, но и как революционно-классовое движение против всего капиталистического строя. Уже в ряде требований японского пролетариата—требований, часто бесспорно формулированных, звучат смело и задорно голоса ищущего в бой класса, и эти голоса влекут за собой тревогу в общественную жизнь Японии.

Восходящее солнце японского капитализма омрачается собирающимися тучами, надвигающейся пролетарской войны, и можно с уверенностью сказать, что близко время, когда организованный пролетариат Японии расправит свои могучие плечи, и освободившись от чуждых влияний мелкобуржуазных созидательских элементов, смело пойдет вместе с мировым пролетариатом под знаменем красного интернационала и светлому будущему коммунизма.

С 3-го на 4-й курс.

Нужно собрать 240 милл. пуд хлеба налогом 160 милл. товарообменом, т. е. всего 400 милл. пуд. так, что бы крестьянство чувствовало экономическую устойчивость этой системы сбора.

В этом отношении мы стоим сейчас, может быть, на самом трудном месте нашего строительства.

Если сравнить всю работу коммунистической партии с 4-х летним курсом военных наук, то наше положение можно определить так: мы держим переходный экзамен с 3-го на 4-й курс; еще не выдержали его, но, по всем признакам, выдержим.

Если считать по курсам, то первый курс был с 70-х годов прошлого столетия до 1903 года, первоначальный вступительный период от народничества, социал-демократии и 2-го Интернационала в большевизму. Это—первый курс.

Второй курс—с 1903 года по 1917 год, тут серьезная подготовка к революции и первый опыт революции 1905 г.

Третий курс—с 1917 по 1921 г., тут 4 года, которые по своему содержанию больше, чем первые 40 лет. Это было испытание весьма деловое, когда пролетариат етал у власти, но это еще не было решительное испытание.

Если в нашей песне поют, что «это есть наш последний и решительный бой», то я должен сказать, что, к сожалению, это не есть последний, а один из близких к последнему и решительному бою, если уже быть совершенно точным. А теперь мы держим переходный экзамен с 3 на 4 курс, а затем нам надо хорошо пройти весь 4-й курс, тогда мы будем действительно необходимы. Тогда мы сможем одержать победу на хозяйственном фронте.

В капиталистических странах.

Гражданская война.

РИМ, 7 июля (Р). Вблизи Генуи фашисты осядали намеру твуда. Затем явились королевская гвардия и жандармерия; поубавились случаи осяждения, среди которых были социаллисты, коммунисты и синдикалисты. На помощь осяженным пришли аэропланы, которые метаном бомбили наряду среди осяждающих, а тем временем осяжденные выжили подвонными холон.

Только советская власть дает крестьянину землю.

РИГА, 8 июля (Р). Демократическая пресса помещает письмо «одного латвийского крестьянина, который негодует на политику правительства, изгоняющего владельцев с больших земельных участков, не смотря на то, что они своими трудами достигли возможности выкупить свои земельные участки. Автор считает, что коммунисты никогда не позволят бы себе изгонять из домов жен и детей трудящегося крестьянина.

Новый коммузрант.

РИГА, 7 июля (Р). Ушедший недавно в отставку голландский каби-

нет министров не желал возобновить торговые сношения с Россией. Новое правительство под давлением торговых кругов вынуждено изменить политику старого кабинета, и как купцы уже осядетительно приотпутили в торговых сношениях с Россией, ибо на днях состоялось продажа большинства партии фасов, но, благодаря отсутствию договора, главная доля прибыли попала в руки англичан, что, конечно, вызывает неудовольствие вреди голландских купцов.

Совершенно правильный путь.

РИМ, 6 июля (Р). В Риме для оказания противодействия широчайшей деятельности фашистов образовались народные ударные батальоны. Ввиду отсутствия гражданское собрание среди рабочих, в знак протеста против введения фашистов. Присутствовало 60.000 человек. Благодаря наличию ударных батальонов, фашисты не смели показаться воя на улицах и площади. Все революционные организации Италии признают, весь итальянский пролетариат последовать примеру рабочих Рима.

По советской России.

Программа выполнена полностью.

ПЕТРОГРАД, 9 июля (Р). Торфяные разработки в петроградском районе в этом сезоне запячтываются. Программа исполнена полностью. Добыто 9 миллионов пудов торфа. Между тем, как в прошлом году за это же время добыто 5 1/2 миллионов пудов.

Безмозглый.

ПЕТРОГРАД, 10 июля (Р). 11 июля возобновляет работу фабрика обуви «Спарход».

Выпуск расчетных знаков.

МОСКВА, 2 июля. Совнарком постановил выпустить в обращение новые денежные знаки образца 1921 года достоинством 100, 200, под названием «расчетные знаки р.с.ф.с.р. Айседора Дункан едет в Россию.

МОСКВА, 27 июня. Известная классическая танцовщица Айседора Дункан приняла предложение т. Кра-

синга отправиться в Москву и основать там большую школу для 1000 детей.

Дункан вместе с в Совроссии в первых числах июля вместе с некоторыми своими учениками. Когда Дункан спросил не боится ли она суровости советской и физической годовла она ответила «физический голод—ничто, а больше духовного голода, который теперь царит во всем мире».

Внутренний товарообмен.

КНЕВ, 30 июня. В ближайшее для Киевский губстатотдел товарообмена развертывает свою организационную работу и приступает к производству товарообмена. Организованы товарообменные пункты в Черновицком, Белой церкви и Сквири. Сельпункты охватит в близкой будущем все уезды губернии. Губсоюзом заключен договор с кооперацией об отправки 12000 пудов мяса и 200 пудов масла.

По советской Сибири.

Выработка неводов и сетей.

КРАСНОЯРСК, 2 июля. Красноярской вызвало-танной артели организована выработка сетей и неводов для рыболовства.

Улов рыбы.

ТАВОЛЖСК, 3 июля. По полученным телеграммам сведениями уловы рыбы на национализированных промыслах в некоторых случаях достигают необычайных размеров: ватри звезда дают до 22000 пудов рыбы.

Улов рыбы торкочится недостатком руководителей по уборке рыбы.

Обследование крестьянских хозяйств.

КРАСНОЯРСК, 1 июля. Экономическая секция губстатотдела приступает к производству бюджетного обследования типичных крестьянских хозяйств. Всего в обследовании назначено 26 хозяйств. Обследование будет производиться с целью выяснения экономической жизни крестьянина и установления тех перемены, которые произошли в хозяйстве с 1917 года.

Состояние посевов Сибири.

НОВОНИКОЛАЕВСК, 5 июля. По данным губстатуправления общее состояние хлебов и трав в Сибири на 15 июля вполне удовлетворительное.

Хлеба улучшились благодаря выпадшим за последнее время дождям. В Иркутской губ. в южных уездах состояние хлебов удовлетворительное, в северных же все еще не удовлетворительно, ввиду поздней холодной весны.

В Енисейской губ. в южных уездах состояние хлебов в общем удовлетворительное.

некоторые культуры по отдельным уездам выше среднего.

В Томской губ. за исключением только озимых, и в алтайской губ. состояние хлебов и трав среднее.

В Семипалатинской,—за исключением семипалатинского и забайкальского уездов, по которым сведения не получены, состояние хлебов удовлетворительное. В Барнаульском уезде хлеба также хорошего урожая.

В Омской губ. ввиду на урожай всех хлебов удовлетворительные.

На Дальнем Востоке.

Против англо-японского союза.

ЧИТА, 2 июля. Более 30 организаций просвещения, коммерции и индустрии в Шанхае послали в Лондон телеграфный протест против возобновления англо-японского союза.

угрожал пропагандой и бойкотом английских товаров.

Новый посол в Японии. ЧИТА, 2 июля. Новым послом в Японию Гартин назначен Чарльз Моуллинг.

Рабочее движение в Японии.

Современное рабочее движение зародилось в Японии к концу девятидесятых годов прошлого столетия, когда стало развиваться фабричное производство. В 1889 г. в Америке, куда в это время эмигрировало много японских рабочих, было основано «общество друзей рабочего класса», которое поставило своей целью изучение рабочего вопроса в Европе и Америке, а также разрешение вопросов японского рабочего движения. В 1895 г. видные деятели этой организации вернулись на родину и создали под тем же именем в Токио объединение существовавших небольших рабочих клубов, с этого момента начинается рабочее движение в широком масштабе.

Однако, в это время во всех рабочих организациях принимала участие едва одна десятая часть рабочих кустарной промышленности и союзы взаимной жалкой существование. Опубликованной для борьбы с рабочим движением в 1899 г. известный декрет об организации политической полиции быстро разрушил еще неокрепшие молодые организации и лишь немногие из них продолжали кое-какое нелегальное существование.

Так продолжалось вплоть до Русско-Японской войны, когда, благодаря увеличению числа казенных мастерских и занятых в них рабочих, рабочие организации пытались снова восстановить свою деятельность. В это время, несмотря на существование политической охраны, был создан объединенный союз железнодорожников, который с тех пор уже не прекращая своего существования, зародился и начал работать ассоциацией печатников, организацией судостроительных рабочих и т. д.

На этой организации не могли привлечь широких масс рабочих, поэтому удерживал страх перед политической охраной. Массовая организация рабочих начинается лишь с начала европейской войны, во время которой японский капитал не только захватил деловую восточно-азиатскую торговлю и промышленность, но и преобразился в импе-

риканско европейской торговле, сама японская промышленность быстро развивалась.

По данным земельно-торговой палаты к концу 1920 г. число рабочих, занятых в различных производствах, достигло 9 миллионов человек. Заработная плата в октябре 20 г. для большинства рабочих не превышала одной копейки в день, что составляет лишь 60 проц. прожиточного минимума. С ростом цен на предметы первой необходимости экономическое положение рабочих все более ухудшается. Смертность среди рабочих сильно растет. Так, например, из 443.893 горнорабочих умерло за 1919 год 49.119 человек.

Все эти условия толкают японский пролетариат на активную борьбу за улучшение условий своей жизни и постепенное вытеснение его в политику, трудовую борьбу. Число забастовок растет быстро и они охватывают почти все отрасли производства. По данным министерства внутренних дел, за 1921 год происходило 417 забастовок с 66.467 участниками. За последнее время забастовки происходили среди землекопов, рабочих бумагопрядильных фабрик, ситцевых, машиностроительных, среди педагогов и др. Помимо обычных забастовок и повышения заработной платы, в настоящее время выдвигаются также требования о восьмичасовом рабочем дне, об отмене системы контрактов, о коллективных договорах и т. д. Уже фигурирует требование о государственном контроле, участие рабочих в управлении и т. д. Недовольство администрацией за последнее время также вызывает часто забастовки, которые нередко кончатся кровавыми столкновениями с полицией и солдатами. Для выражения протеста против правительства и капиталистов, рабочие прибегают к уличным демонстрациям, которые редко обходятся без военного вмешательства.

В перломийских уличных манифестациях

Третий конгресс коммунистического Интернационала.

Заседание 7 июля.
 МОСКВА, 10 июля (Р). На заседании 7 июля продолжались прения по докладу Т. Зиновьева. Большинство ораторов высказывалось за доклад. Значительное слово товарищ Зиновьев получил по оценке работы особой комиссии конгресса, работающей сейчас совместно с комиссией межсофпрофсоюза.

Заседание 8 июля.
 В порядке дня вопрос об организации молодежи и работа среди женщин. По первому вопросу докладчик Мюшберг сначала обрисовывает тяжелые социальные условия, среди которых приходится сейчас работать подросткам. Война, а затем разразившийся кризис увеличил кадры рабочей молодежи, численность которой в некоторых странах достигает почти половины всего рабочего населения. Так, например, Германия насчитывает около 4 миллионов рабочих-подростков. Надо использовать эту массу молодежи.

Понятно, что некорректные экономические условия способствуют проникновению коммунистических идей в среду рабочей молодежи. Мы здесь можем подготовить кадры свежих работников для коммунистической работы. Значение молодежи в общем ходе социальной борьбы, конечно, учитывается буржуазией, которая путем создания буржуазных спортивных кружков пытается взять в свои руки рабочую молодежь. От буржуазии не отстают деятели 2-го и 2 1/2-го Интернационалов, которые также пытаются создать желтый союз молодежи. Не пренебрегая значения этих организаций, надо все же повести с ними самую решительную борьбу, учитывая стремление рабочей молодежи к коммунистическому Интернационалу, который уже насчитывает в своих рядах 50 организаций с количеством членов до 800 тысяч. Во Франции и Чехо-Славии красные союзы молодежи завоевали все позиции, на что, конечно, буржуазное правительство тут же ответило репрессивными драконовскими законами. Под руководством старых испытанных бойцов.

Конечно, видное самостоятельное развитие коммунистического движения среди молодежи вызвало бы известную параллель по возрастному признаку, и, поэтому, предлагаемые конгрессу тезисы регламентируют

Всероссийское совещание заводящих агитационно-пропагандистск. отделами губкомов.

Содержание и методы агитации и пропаганды.
 Преображенский в своем докладе сказал: «Чем больше мы делаем успехов свободной торговле и прочим поземельным буржуазия, тем больше непримиримости мы должны проявлять в области принципиальной, идейной борьбы с этой мелкой буржуазной стихией, тем больше должен быть проведен накал по отношению к нашим молодым членам партии. При работе среди пролетариата и крестьянства от убеждения словом мы должны перейти к убеждению цифрами, картинкой, иллюстрацией, диаграммой. Агитация должна приобрести строго деловой характер. Наши хозяйственные перспективы

поднимаем союзом коммунистической молодежи cooperating коммунистическим партиям.
 Перед Интернационалом молодежи стоят три задачи: 1) расширить влияние союзов, превратив их в массовые организации путем вовлечения самых широких масс трудящейся молодежи; 2) необходимо создать и укрепить организацию молодежи в тех странах, где их нет или они слабо работают, как, например, в Англии и Америке; и, наконец, третья задача—это вовлечь крестьянскую молодежь, которая легко поддается коммунистической пропаганде.

Такая работа, несомненно, вызывает необходимость создания специальных органов и вместе с этим ставит обязанность перед коммунистическими партиями—прийти на помощь союзам молодежи.

Будет работать.
 В конце своего доклада Мюшберг напоминает слова Троцкого о том, что на смену уставшим массам трудящихся Средней Европы надо готовить замену из рядов коммунистической молодежи, неотравленной ядом сознатальства.

После доклада Мюшберга выступает товарищ Фрезес, который, всецело соглашаясь с докладом, указывает на великое значение красной молодежи, на рядов работниц в Германии вышло лучше работников. В тех областях партийной работы, как, например, в пропаганде в армии и нелегальной работе коммунистическая молодежь оказывалась сильнее партии. Необходим тесный контакт между партией и коммунистической молодежью, дабы работа протекла в тесной координации. Председатель предлагает назначить особую комиссию в лице Фрезеса, Вуриана, Шацкина, Мюшберга и Комарова для окончательной обработки тезисов. Это предложение конгрессом принимается.

Доклад Клары Цеткин.
 Клара Цеткин свой доклад о женском движении называет кратким напоминанием содержания работ 2-й международной конференции женщин коммунисток. Она отмечает рост коммунистического движения не только среди женщин Запада, но что особенно отрадно, и среди женщин Востока. Товарищ К. Цеткин констатирует, что в важнейшем годем человеческое соотношение женщин и мужчин в революционных рядах все увеличивается в сторону первых.

Мы должны быть для всех совершеннее юны.
Коммунистической пропаганды.
 МОСКВА, 10 июля (Р). По открытии совещания секретаря ЦК Р. П. Ирогаскиной сообщила, что в республике организовано около 50 губернских советов и партийных школ и более 100 уездных школ с 15 тысячами учащихся. В Москве предстоит расширять Свердловского университета, рассчитанного на 3.600 слушателей, начал функционировать коммунистический университет трудящихся Востока, и возникла мысль организовать университет народов Востока. При социалистической академии организован институт изучения марксизма.

По докладу губкома, городская конференция огромным большинством голосов приняла следующую резолюцию:
 «Городская конференция рин, заслушав доклад губкома, считает, что в тех сложных условиях работы губкома, с тем малочисленным работничком, ветераны не располагают, работа проделана в общем и целом удовлетворительно. В то же время городская конференция считает, что на коммунистическое образование членов партии и на работу комсомола должно быть обращено больше внимания, чем это было до сих пор, для чего для усилении работы комсомола туда должно быть брошено достаточное партийных сил».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Городская конференция р. и. п.
 1 июля открылась городская конференция коммунистов. На конференции являлись представители от 120 ком-ячеек томской организации. Приход был следующий порядок дня: 1) текущий момент, 2) доклад губкома, 3) доклад революционной комиссии, 4) о всероссийской конференции, 5) о собрании секретарей ком-ячеек, 6) текущие дела.
 В первом заседании конференции заслушана лишь половина доклада тов. Мологова о текущем моменте, именно—о положении капитализма и работе мирового движения. Во втором заседании, в четверг, 7 июля, были заслушаны вторая часть доклада т. Мологова и доклад губкома,

Профессиональная жизнь.

В союзе соавработников.
 Из отчета губотдела союза соавработников за июль месяц видно, что количество членов союза составляет цифру 21.798 человек.
 Уездных отделений союз имеет 9. Местомко и фабзавкомом в каждом отделении по уезду: в Новоиколаевском — 27, Кольчугинском—9, Кузнецком—9, Варшине—7, Шеголево—9, Тайго—7, Ашзерге — 7, Мариинке—18, Боготале—7. Секретариатов —9.
 За июль месяц был организован союз соавработников в Нарыме; в Томском уезде—2 водосточка и 1 райкомства.

Для организации технических сил взяты на учет секретари, управленцы, делопроизводители, бухгалтера и счетоводы.
 Для живой связи с местами представителями губотдела были совершены поездки в Нарым—для организации союза, а также в Новоиколаевск, Кузнецк, Кольчугино и Тайгу—для налаживания союзной работы.

За июль месяц было создано: гор-уездное совещание, гор-уездная конференция, заседание президиума, 7 заседаний правления.
 Места обращаются в губотдел большую частью за инструкциями, литературой, профработниками и канцелярскими принадлежностями.
 Все крупные распоряжения и постановления губпрофсовета губотделом союза выполнены, менее же серьезного характера частью остались невыполненными вследствие недостатка профработчиков.
 Информационный и прочий материал от высших и низших проф-органов губотделом получается весьма неаккуратно. Статистический материал с мест получается с большим запозданием, а иногда и совсем не поступает.

В области квалификации работы по развитию профессий на разных заводах работа по квалификации и учету работа по дополнительным успехам и оценке специалистов и ответственных работников.
 Сдельной оплаты на производительность труда нет.
 В отношении экономической деятельности губотделом созданы в уездных отделениях экономические секции. По постановлению центра ударными группами союза считаются губпродком, губфинотдел, губстатбире, губархивари, тоужомо, губземво, губпрофсоюз и часть губзембюро.

Товарищеский дисциплинарный суд организован только при губотделе. Осуждений было—1.
 Работы по охране труда и социальное обеспечение за отсутствием работников не велось.
 Культурно-просветительная работа союза, за отсутствием заведующего культуротделом и секретаря, велась только в снабжении мест литературой. За отчетный период функционировали: школа прирараб № 2, культпросвет губпродкома, тепло, губторгизации и др. культорганизации.
 Вообще развитию деятельности союза препятствует недостаток профработников.

УТИЛИЗАТОРЫ.

(Письмо в редакцию).
 Мне было предложено утилизационному отделу губсоавработчиков у меня ненужные вещи: разную испорченную и неиспользованную бумагу, картон, тряпки, бутылки и склянки, разную железную и жестяную лопы. В отделе у меня записали адрес и сказали, что все это нужно и придет к вам. На другой день явился на лошади два фронты хуль не в лаковых ботинках и, посмотрев на старье, прочитав стали меня выговаривать, что я осмеливаюсь его предлагать, и уехали, не взяв и позволив того, что было предложено. Как-то совархоз объявлял, что у них имеется нужда во всем для того, чтобы пустить по пав: иное предприятие, что выдан здесь, в Томске, способ переработки макулатурной бумаги, что нужно было это дело для—сталин. завода, но нет материала в т. д., в т. д.
 А агенты, голубиного лонда, отказываются взять старые газеты, бутылки, старые электротехнические вещи и др. вещи.
 Как это назвать, если не злостным саботажем и копаньем яны для промышленности?
 Нарышкин.

К вопросу о составе Томской губернии в новых границах.

Постановлением В. Ц. И. К. от 18 июля с.г. об образовании Ново-Иколаевской губернии из нынешнего состава Томской губернии исключается полностью Баранский уезд и почти весь уезд Новоиколаевский. Отчужденная часть Томской губернии включает в себе территории свыше 10 миллионов десятин земли с населением 739.412 душ обоего пола сельских жителей и 99.007 душ обоего пола городских жителей.
 За выделением этой части из нынешнего состава Томской губернии, последняя в новых границах будет иметь территорию с общей площадью приблизительно около 40 миллионов десятин, считая 33 млн. десятин, находящихся в ведении казны и приблизительно 7 миллионов десятин крестьянского землепользования.

На этой площади, по данным переписи 1920 года, зарегистрированы следующие количество населения: Население Сельское Городское Всего М.П. 475.298 91.628 366.926 Ж.П. 476.293 94.363 570.656 Итого 951.591 185.991 1.137.582
 По постановлению В. Ц. И. К. от Томской губернии отходят наиболее плодородные, степные и лесостепные (густо заселенные (со средней плотностью 87 жителей на 1 кв. версту) работы с развитым сельскохозяйственным и скотоводческим хозяйством и сравнительно хорошими путями сообщения; отходят районы, на которые затрачены государством огромные средства на масштабные работы.
 В новых границах Томская губерния будет иметь среднюю плотность всего лишь около 3-х жителей на 1 квадратную версту. В состав ее остаются обширные и сильно заселенные пространства в северной ча-

Досадные опечатки
 Вследствие небрежной корректуры и печати, в последних номерах газеты «Знамя Революции» выразилась масса досадных опечаток. В периодике «В итогах губсовета советско-начатого: «доклады с мест, кооперации и т. д.—пот основные нужды деловой работы съезда». Следует читать: «Работа мест, кооперация и т. д.»
 Далее, в этой же статье начатого: «доклады с мест более или менее точную и подробную картину работы в уездах». Следует читать: «Беседы с делегатами с мест дали более или менее точную и подробную картину работ в уездах».

В № 150, в статье «Наде укрепить нашу партию» начатого: «вопросе партийного строительства, которые включают чрезвычайно много больших вопросов и пр» Следует читать: «чрезвычайно много больших вопросов» и пр.

По Томску.

Губсовет просоюзосов.
 Вчера, 11 июля в 5 час. вечера, открылся томский губернский съезд профессиональных союзов. Отчет будет помещен в следующем номере.
Прием в строительном-техническом училище.
 Открыт прием проданой и зачислении в томоское среднее строительное-техническое училище. В пригласительный класс принимаются лица не моложе 15 лет, окончившие близкие вышние начальные или городские училища или 4 класса средних учебных заведений. Не представившие удостоверений об окончании начальных училищ подвергаются испытанию в размере меньшего курса бывших вышних начальных училищ. Лица нуждающиеся будут получать социальное обеспечение.
За антисанитариею. Постановлением отдела управления арестованы и отправлены в лагерь принудительных работ сроком на 2 недели следующие землекопы: Затонский ул. д. № 10, Обруб, № 14 и Иркутская № 20. Арест наложен за то, что, несутры напредупреждения, названные домкомы не позаботились привести в порядок усадьбы, представляющие из себя образцы антисанитарии, и испортить туалеты.
Вольные цены. В городе стали открываться частные кафе, цены в которых (напр., на Ленинском пр.) стоят следующие: кофе сладкий с молоком—500 р.; стакан кипяченого молока—1.500 р.; квас

Томского уезда (свыше 25 мил. десятин), засеянные части Томского и Мариинского уездов и часть нынешнего Новоиколаевского уезда (приблизительно 8 миллионов десятин земли), степные пространства Шеголево-Ашзерского уезда (свыше миллиона десятин) и горно-ташжине пространства Кузнецкого уезда (свыше 5 1/2 мил. десятин).
 В составе Томской губернии остаются богатый углем и рудными месторождениями Кузнецкий бассейн, а также Суджово-Ашзерский каменноугольный район
 В отношении Томской губернии в новых границах, в соответствии с отечественными выше природными и экономическими особенностями края, перед местной и центральной властью остаются следующие основные задачи:

1. Оборудование губернии путями сообщения (развитие ж.-д. строительства, улучшение речного транспорта, успешное проведение грунтовых дорог).
2. Заботы об увеличении населения в губернии.
3. Возделание лесных и заболоченных пространств севера и их богатств в культурно-хозяйственном обороте.
4. Развитие каменноугольной и металлургической промышленности.
5. Улучшение сельско-хозяйственного производства путем мелиорации, привлечения нового населения и правильной организации агрономической помощи.
6. Политика на должную высоту кустарной промышленности, направленной на использование лесных и водных богатств края.

Действия и распоряжения советской власти.
ПРИКАЗЫ
 По томскому пельковому округу.
 № 166. От 11 июля 21 г.
 § 1. Во исполнение моего приказа № 162, наряд в день открытия 1-го Конгресса Коммунистической молодежи, несостоявшийся 10 июля с.г. переноси на 12-е июля, в 5 ч. вечера, на площадь Революции.
 § 2. Всем допризывникам г. Томска, родившимся в 1908 и 1904 г., явившимся на сборный пункт, уг. Присто-Лукоцкого пер и ул. Карла Маркса, звор бычь мужской гимназии, 12 июля, к 4 ч. вечера.
 § 3. В парад принимайте участие комитеты, р.к. с. м. допризывники, профессора, жонглеры.
 Начтсрпелоруга Губсов.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

В Томске 20 июля 1921 г. созывается губернская коммунистическая партийная конференция. Норма представителей: от 5 членов и кандидатов—1, от 3 членов — 2 и менее 3 членов являния высказывают с совещательным голосом.
 Всем секретарям секции, ком-ячеек необходимо представлять в двух экземплярах отчет о своих работах со дня формирования и список членов и кандидатов с точным указанием № членских книжек, а также и протоколы.
 Порядок дня:
 1) доклад членской о своей деятельности со дня формирования;
 2) доклад о результатах 2-го всероссийского съезда коммунистов-чужаеви.
 3) доклады с мест.
 4) доклад ответственного секретаря членской при уезде: Баранский, Ново-Иколаевский, Шеголево, Мариинский и Кузнецкий.
 5) первичные ответственных секретарей.
 6) текущие дела.
 Секретарь губкома Похлебкин.
 Редактор Инст. Шелотов.
 Издатель: Томск. Губ. Отд-ление Гос Издательства.